



习近平出席第二届中国 - 中亚峰会并作主旨发言



当地时间6月17日下午,第二届中国 - 中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。这是习近平发表题为《弘扬“中国 - 中亚精神”推动地区合作高质量发展》的主旨发言。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社阿斯塔纳6月17日电 (记者倪四义 赵宇 郝薇薇)当地时间6月17日下午,第二届中国 - 中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。元首们在友好气氛中共同回顾西安峰会以来中国 - 中亚各领域合作成果,展望未来发展方向,一致决定弘扬“中国 - 中亚精神”,坚持永久睦邻友好,携手推动中国 - 中亚命运共同体建设不断取得新成就。

习近平同中亚五国元首集体合影,随后出席峰会,发表题为《弘扬“中国 - 中亚精神”推动地区合作高质量发展》的主旨发言。

习近平指出,两年前,我们相聚中国西安,共同擘画了中国中亚合作的“西安愿景”。两年来,中国同中亚国家共建“一带一路”走深走实,各领域合作积极推进,中国 - 中亚机制四梁八柱基本成型,首届峰会共识全面落地,合作之路越走越宽广,友谊之花越开越灿烂。



当地时间6月17日下午,第二届中国 - 中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。这是习近平同中亚五国元首集体合影。

新华社记者 谢环驰 摄

持续放大“文体旅+”综合效应 ——百业千行乘势而上促消费

本报记者 陈博雅 王笑梅 关艳玲

盛会落幕,新程再启。2025辽宁高品质文体旅融合发展大会虽已结束,但热度丝毫未减。聚焦“吃、住、行、游、购、娱”全要素,辽宁千行百业齐发力,持续放大“文体旅+”综合效应,文体旅拉动力越来越强劲。

时下,沉浸式体验越来越受到年轻人青睐,比如好评如潮的沉浸式环境互动戏剧《老酒馆》,实现了从经典IP到沉浸式戏剧蝶变,不仅是艺术形式的创新,更是文艺精品产业化的生活实践。大连文化产业集团艺术总监张荣荣表示:“原来只有晚上演出,这几天我们正在抓紧排练,准备增加白天的随行戏剧。下一步,我们将全力打造可复制的‘老酒馆’加盟品牌,让《老酒馆》走出大连,走向全国、全省、全国。”

在消费升级的浪潮下,以差异化产品满足多元需求,才能让近者悦、远者来。

“我们将在邮轮经济、专列旅游等

赛道创新服务,推动‘引客入辽’从流量增长向品质升级转型。”辽宁康辉国际旅行社总经理李晓春表示。积极打造从“船上”到“岸上”的各类消费场景,今年下半年,辽宁康辉将以包船3艘的“大手笔”,努力让辽沈市民“家门口坐邮轮”成为常态。同时,加大邮轮市场投入,探索“邮轮+滨海度假”“邮轮+主题节庆”模式,并针对银发、亲子等群体定制“慢游专列”,增设文化体验。下一步,千山集团计划将一批高科技产品引入千山景区和汤岗子温泉,让游客有全新的体验。

随着乡村旅游的兴起,很多村民在家门口吃上了“文旅饭”。在葫芦岛市绥中县祝家沟村,村民发展赏花游、开农家庭院、卖土特产,日子越来越富裕。村党支部书记王丽丽参加完大会回到村里,立刻忙起了水果深加工项目以及大樱桃、蓝莓采摘等乡村旅游的事儿。面对蓬勃发展的乡村旅游,王丽丽也憧憬着祝家沟村更美好的日子。(下转第五版)

朝阳:持续发力拼经济 用心用情保民生 ——振兴新突破、决胜勇争先④

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜

本报讯 记者王海涛报道 在推振兴发展的道路上,朝阳市步履铿锵。用拼搏写就高质量答卷:一季度,地区生产总值增长5.5%,连续6个季度赶超全国及全省平均水平;固定资产投资增长13.2%,高于全省5.4个百分点。用实干让民生幸福可感可及:1月至5月,全市新增城镇就业7980人;全力推进高层住宅开通天然气等工作。

6月17日,在省政府新闻办召开的“振兴新突破 决胜勇争先”主题系列新闻发布会上,朝阳市政府相关负责同志围绕打好打赢全面振兴新突破三年行动决胜之年决胜之战,介绍了全市工作部署及相关进展情况。

年初以来,朝阳市以实施全面振兴新突破三年行动为总牵引,聚焦目标任务攻坚克难,不断细化工作举措,以苦干实干的工作作风持续发力拼经济。

全力抓产业。夯实一产,扛稳扛牢粮食安全政治责任,实施高标准农田建设44万亩,落实50万亩玉米单产提升工程。狠抓设施农业和畜牧业发展,组建两个工作专班和10个工作指导组。(下转第五版)

习近平分别会见吉尔吉斯斯坦总统塔吉克斯坦总统土库曼斯坦总统乌兹别克斯坦总统

新华社阿斯塔纳6月17日电 (记者杨依军 刘恺)当地时间6月17日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席第二届中国 - 中亚峰会期间会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫。

习近平指出,建交33年来,中吉关系实现跨越式发展,处于历史最好时期。今年2月我们在北京举行富有成果的会晤,达成一系列重

要共识,为两国合作注入新的强劲动力。中方愿同吉方一道,持续深化发展战略对接,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持,维护好双方共同和长远利益。

习近平强调,中吉合作大有可为。双方要扩大贸易和投资规模,深化金融合作;完善互联互通网络,高质量推进中吉乌铁路建设;

拓展新兴领域合作,在清洁能源、绿色矿产、人工智能等方面培育新的增长点;深化文化、旅游、教育、卫生等领域交流,实施更多惠民项目。中吉两国都是经济全球化的受益者,要共同反对单边主义,坚定维护国际经贸秩序,推动构建更加公正合理的全球治理体系。双方将先后担任上海合作组织轮值主席国并主办峰会。(下转第五版)

士后创新创业大赛中设置人工智能赛道,成绩突出人才符合有关规定可享受职称评聘支持政策。

支持行业主管部门结合人工智能产业发展需要开设人工智能领域新的职称评审专业,支持人工智能产业链链主企业、龙头企业开展自主评审,建立企业高层次人才职称评价“举荐制”,对于技术赋能硬核基础,带动产业链技术创新、成果转化效益明显的专业技术人员,可由企业技术路线总负责人直接推荐评定高级职称。

加强人工智能领域博士后科研流动站、工作站和创新实践基地建设,对新设立流动站、工作站的单位给予15万元奖励。对新进入企业工作站或创新实践基地的博士后给予10万元奖励,年龄放宽至40岁,并允许破格申报或直接认定职称。对全球排名前200高校博士毕业生,全职从事博士后研究并留(来)辽工作的给予30万元奖励。在全省博士后创新创业大赛中设置人工智能赛道,成绩突出人才符合有关规定可享受职称评聘支持政策。

支持行业主管部门结合人工智能产业发展需要开设人工智能领域新的职称评审专业,支持人工智能产业链链主企业、龙头企业开展自主评审,建立企业高层次人才职称评价“举荐制”,对于技术赋能硬核基础,带动产业链技术创新、成果转化效益明显的专业技术人员,可由企业技术路线总负责人直接推荐评定高级职称。

加强人工智能领域博士后科研流动站、工作站和创新实践基地建设,对新设立流动站、工作站的单位给予15万元奖励。对新进入企业工作站或创新实践基地的博士后给予10万元奖励,年龄放宽至40岁,并允许破格申报或直接认定职称。

支持高校、科研院所开辟“绿色通道”,采取考核方式直接引进人工智能领域顶尖科技人才,可直接评定聘任二级专业技术岗位。省(部)级科技进步奖一等奖获得者(排名第一)、国家引才计划或高层次人才培养计划入选者、“长江学者奖励计划”青年学者、国家优秀青年科学基金项目获得者,可直接聘任到三级专业技术岗位,不受岗位比例限制。

鼓励企事业单位采取顾问指导、挂职兼职、项目合作、退休返聘等方式柔性引进人工智能领域人才,支持柔性引进人才在我省参加职业(执业)资格考试和职称评审,对工作业绩突出的,可破格申报或直接认定为相应级别职称。

加强人工智能领域博士后科研流动站、工作站和创新实践基地建设,对新设立流动站、工作站的单位给予15万元奖励。对新进入企业工作站或创新实践基地的博士后给予10万元奖励,年龄放宽至40岁,并允许破格申报或直接认定职称。

支持高校、科研院所开辟“绿色通道”,采取考核方式直接引进人工智能领域顶尖科技人才,可直接评定聘任二级专业技术岗位。省(部)级科技进步奖一等奖获得者(排名第一)、国家